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Att sänka skatten mycket 
men lika för alla

Nu vlll regeringspartierna ”få hju-
len att snurra”. De pratar om ”lite 
mer i plånboken”. I realiteten med 
betoning på lite, åtminstone för 
de som tjänar under 30 000 kr/mån.
Det kan räcka till ett par billiga 
byxor eller skjorta från något asia-
tiskt eller afrikanskt låglöneland.

Tidögänget sänker skatten för 
alla, men i särklass mest för de 
som har högst inkomster. De rika 
kommer ändå inte att köpa mer. 
De har så att de klarar sig. Istället 
kommer de att lägga pengarna på 
hög och samla på sig ännu större 
förmögenheter, som de inte behö-
ver skatta för.

Det finns ett enkelt sätt att ge de 
med minst tillgångar en möjlighet 
att kunna köpa det de behöver. 
Höj grundavdraget rejält. Exem-
pelvis till 360 000 kr/år. Då kan du 
ha 30 000 kr/mån utan att betala 
skatt.

Betala sen 50% skatt på på res-
ten upp till 90 000 i månaden (1 
miljon om året.) Betala sen 80% 

skatt för det som skjuter över.

För att få in de ytterligare resurser vi 
behöver för att kunna driva skola 
och övrig välfärd kan vi också ta 
ut skatt på stora förmögenheter 
och arv. För att gynna aktiva före-
tag skulle de skatterna sen kunna 
minskas med de löner som betalas 
ut som lön till anställd personal.

Texten ovan är författarens försök 
att väcka till liv en idé från förra 
årtusendet, ännu ej partilinje.

Redaktörn löser världsproblemen

Gungan finns att köpa på  
Woodwork i Båstad.
Bilden symboliserar möjligheten att 
samla allt för stora förmögenheter på 
ett ställe. Då fungerar inte längre 
vare sig gungbrädan eller samhället.
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Vänsterpartiet representerades 
av Åke Stridh och Jonathan Malm-
ström. 

Dagordningen hade 16 punkter 
varav jag kommer att kommentera 
några. 

Delårsuppföljning
En reflexion som dök upp när 
jag läste dokumentationen före 
nämndsmötet var koncentrationen 
till ekonomi och styrning. Det var 
ytterst lite som handlade om det 
centrala i verksamheten, nämligen 
elevernas lärande.  

Vänsterpartiet frågade om hur 
mycket av arbetsbristen som 
handlade om obehörig eller inte 
legitimerad personal och fick svaret 
att det var merparten obehörig 
och att man arbetade med möj-
ligheten till kompetenshöjande 
utbildning. 

Ett uppdrag från KommunFull-
mäktige är att minska antalet 
lärarlösa lektioner. Förvaltningen 
hade i texten svarat att arbetet 
påbörjats kring augusti 2025. Jag 
frågade hur begreppet lärarlösa 
lektioner tolkades. Svaret var att 
det förekommit på gymnasiet när 
lärare på grund av akut sjukdom 
eller liknande varit frånvarande. 

Jag ställde någon fråga till och 
sedan tyckte ordförande att jag 
pratade för mycket och ställde för 
mycket frågor.

Det senare innebär att Jonathan 
och jag förmodligen kommer att 
väcka några initiativärenden. 

Det handlar dels om en diskussion 
om hur utbildningen av personal 
(lärare och övrig personal) ska 
finansieras och genomföras för 
att på bästa sätt appliceras i verk-
samheten och på bästa sätt intro-
duceras och låta eleverna lära sig 
att hantera AI. Det handlar dels 
om de effektiviseringskrav som 
föreligger. 

Det får inte handla om “att springa 
fortare”. Det är elevernas utveck-
lingsmöjligheter som ska effekti-
viseras till optimal nivå. Behoven 
ska styra, inte skattekronan.  
Om sedan situationen uppstår 
att skattekronan inte räcker kan 
prioriteringar behöva göras. När 
budgeten styr kommer det alltid 
att finnas både över- och under-
budgeterade områden, om inte 
resurserna från början är för små.

Det blir 5 miljoner kronor över vid 
årets slut enligt prognosen. Det är 
1 promille överskott.



Följande ärenden
Därefter följde ärenden om lokal-
förändringar inför Industritekniskt 
program, hyresavtal för anpassa-
de skolan, utökad vistelsetid för 
förskola och fritids, socioekono-
misk resursfördelning och redo-
visning av skolinspektionens kva-
litetsgranskning bland annat.

Mission: Unga visar vägen
Avslutningsvis kom en befriande 
och bra punkt. Projektet Mission: 
Unga visar vägen.

Skolpsykologen Hilda Ahlstrand 
och Region Blekinges Anna Lin-
deberg var presentatörer. 

Det handlade bland annat om hur 
ungas vardagssituation påverkar 

möjlighet till skolgång och hälsa. 
Genom att låta unga hitta sig själva 
och sina behov kan vi tillsammans 
med dem bygga en fungerande 
skola och framtid. 

Nya tider kräver nya metoder. 

Åke och Jonathan måste åka till 
Rödebyskolan en torsdag  
förmiddag och se hur verksam-
heten fungerar.

Slutord
Inget kul möte men lärorikt. 
Utom Mission: Unga visar vägen 
som var både kul och lärorikt.

Rapportör 
Åke Stridh

Foto: Henrik Friberg SVT
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Närvarande på dagens kommunfull-
mäktige: Henrik, Åke och Thomas.

Henrik var uppe i muntlig fråge-
stund och tog upp frågan kring det 
tragiska mordet på en ambulans-
vårdare i Gävleborg. 

Karlskrona kommun driver verk-
samhet som påminner om vad 
ambulansen utför. När hemtjänsten 
svara på larm och rycker ut till  
behövande brukare så kan även 
denna personal hamna i farliga och 
hotfulla situationer.

Hur arbetar Karlskrona kommun 
som arbetsgivare för att förebygga  
att något liknade som nu har hänt 
drabbar någon av kommunens 
anställda?  

Svaret han fick var att skillnaden 
mot ambulansen är att hemtjänst-
personalen åker till redan kända 
brukare, personer som vi redan 
innan vet vad de har för problema-
tik. Är det så att vi har en person 
som vi vet att det kan förekomma 
hot och våld då har man dubbel be-
manning på den personen i så fall. 
Henrik tackade för svaret och det 
är bra att kommunen har ett säker-
hetstänk i sådana fall.

Thomas var uppe kring att kommunen 
kan få ta del av Norrlandsstödet för 
bostadsbyggande, det är mycket 
förmånliga lånevillkor som halverar 
kapitalkostnaden.
Thomas tyckte att detta var ett 
gyllene tillfälle att göra verkstad av 
fullmäktiges direktiv att låta  
Karlskrona Hem bygga i de mindre 
samhällena.

Svaret blev att det handlar om fi-
nansiering och risktagande och när 
kommunen finansierar sina byggen 
använder man kommunkoncer-
nens gemensamma bank så kom-
munen har inte riktigt det behovet 
av den typen av finansiering som 
Norrlandsstödet. När det gäller 
byggandet på landsbygden så har 
detaljplan för Storkebrunnen vunnit 
laga kraft och på Jämjö ska det byg-
gas kooperativa hyresrätter.
Thomas svarade med att det står 
rätt still i Fågelmara, Brösmebro, 
Tving och Frilevstad när det gäller 
utvecklingen av samhällena.



Under ärendet ägardirektiv för 
Moderbolaget och bolagen i bolag-
skoncernen var Henrik uppe yrkade 
bifall till V, S och C ändringsförslag. 
Bolagen är en viktig del av Karls-
krona kommunkoncern. Därför är 
det avgörande att ägardirektiven 
tydligare slår fast att de omfattas 
av kommunstyrelsens uppsiktsplikt 
över både nämnder och bolag. För 
att säkerställa detta behöver ägard-
irektiven förstärkas och tydliggöras. 

Henrik var uppe i ärendet igångsätt-
ningstillstånd ny simhall i Rödeby 
och yrkade bifall, vilket också blev 
fullmäktiges beslut.

Henrik var uppe i ärendet införan-
de av Karlskronaförslaget som ska 
vara en del i arbetet för en förbätt-
rad medborgardialog och införan-
det av så kallade E-förslag i Karls-
krona kommun genom tjänsten 
Karlskronaförslaget. Upplägget är 
tänkt att effektivisera och moder-
nisera medborgardialogen samt 
öka kommuninvånarnas inflytande 
och engagemang i utvecklingen av 
Karlskrona kommun.

Henrik lyfta att det är  bra att stär-
ka medborgarnas demokratiska 
möjligheter att kunna påverka verk-
samheten i sin kommun. Detta blir 
ett nytt förfarande vi testar. Därför 
tycker jag det är rimligt att man 
genomför en utvärdering och en 
redovisning till kommunfullmäktige 
helt i linje med det tilläggsyrkande 

som V, S och C lagt. Det blev också 
fullmäktiges beslut.

Yrkandet innebär att det görs en 
utvärdering av hur Karlskronaför-
slaget fallit ut som återrapporteras 
senast budgetberedningen 2026 
och att de förslag som inte går vi-
dare återredovisas till kommunfull-
mäktige.

Åke var uppe i ärendet svar på mo-
tion om skolsegregation - Här klarar 
sex av tio inte gymnasiet, en cen-
terpartimotion. Han tyckte det var 
en bra motion, den tar upp ett pro-
blem som är mycket större än vad 
skolan själv kan hantera. 

När man har möjlighet att välja 
skola, vilket vi har i vår kommun, så 
betyder det att den här segregatio-
nen som finns stärks för föräldrar 
som är välutbildade, oavsett var de 
bor någonstans eller var de kom-
mer ifrån, kommer också att utnytt-
ja sin möjlighet att välja skolform. 
Medan de som inte har den fördelen 
hamnar efter. 

Vi måste åtgärda problemet med 
att ungefär en fjärdedel av elever-
na i grundskolan inte får godkänt i 
alla ämnen. Det är den fjärdedelen 
av eleverna som också får pro-
blem sedan när de kommer upp på 
gymnasiet. Han yrkade på bifall till 
motionen. Det röstades ner av den 
styrande majoriteten, med motivet 
att man redan gör så gott man kan.

Jens Henningsson



Thomas dialog med Dovstad

Ordf. Ledamöter 

Fråga till Börje Dovstad i egenskap 
av ordförande för AB Karlskronahem.

Vi kunde igår över Blekingeradio 
höra att vår kommun kan få möjlig-
het att ta del av Norrlandsstöd för 
bostadsbyggande. Tydligen mycket 
förmånliga lånevillkor som halverar 
kapitalkostnaden. För mig ter sig 
detta som ett gyllene tillfälle att 
göra verkstad av kommunfullmäkti-
ges direktiv till bolaget om byggan-
de i mindre samhällen. Vad är dina 
tankar kring denna möjlighet Börje?

Börje svarade att det var positivt 
och att det ökar möjligheterna för 
bolagets bostadsbyggande.

I repliken nämnde jag Brömsebro, 
Fågelmara, Holmsjö, Tving, Fridlev-
stad som  lämpliga orter att bygga 
hyresrätter på. Särskilt Fridlevstad 
där en större investering om 50 
mkr är beslutad för skolan.

Börje tyckte såsom han återkom-
mande redovisat på Karlskrona-
hems styrelsemöten att dessa orter 
är för små att bygga på för det stora 
bolaget Karlskronahem, detta trots 
att flera ledamöter vill se sådan 
byggnation. 

Fridlevstad med 2100 invånare sak-
nar helt allmännyttiga hyresrätter, 
den sista kommunala villatomten 
med vatten och avlopp såldes 1974, 
inga kända ansatser för att tillskapa 
nya finns i kommunen.  

Thomas Lindman



Kommer du ihåg?

Läs Max Gustafsson på  www.maxgustafson.se
Stöd honom gärna. Swisha genom att scanna swischkoden

eller använd nummer 123 021 52 36

http://www.maxgustafson.se


Kapitalism och Imperialism

Bilden hittad på Facebook Free Your Mind and Think



Partistyrelsen om Tidöbudgeten
Den 22/9 kommenterade Vänster-
partiets ekonomisk-politiska  
talesperson Ida Gabrielsson re-
geringens budget på en  
pressträff. 

Här är huvudbudskapet som vi 
gärna ser att ni sprider: 

– De tre åren med Tidöpartierna 
har varit en svältkur för Sverige. 
Vi har en cementerad lågkon-
junktur som regeringen och Sve-
rigedemokraterna förhållit sig 
passiva till. Därför står Sverige 
nu med en rekordhög arbetslös-
het, hushållen har det betydligt 
sämre ställt nu än när regeringen 
tillträdde och sjukvården har fått 
betala när regeringen tömmer 
statskassan på pengar som hade 
behövt gå till sjukvården.

– Detta är en svindlarregering 
som gärna står på pressträffar 
och slår sig för bröstet om hur 
historiskt mycket de satsar. Men 
när siffrorna granskas framkom-
mer det snart att de mest flyttar 
runt pengar. Vi är övertygade om 
att folk märker det.

– Väntetiderna i vården är fort-
satt rekordlånga, den ”kömiljard” 
till sjukvården som regeringen 
lägger täcker inte ens region Väs-
tra Götalands underskott. Runt 
om i landet är klassrummen är 
fortsatt överfulla och hushållen 
känner av kostnadsökningarna in 
på bara skinnet.

Om två veckor presenterar vi 
vår budget. Då kommer fokuset 
att vara på att:  

•	 Rädda sjukvården, som i prin-
cip monterats ned sedan infla-
tionskrisen startade.   

•	 Stoppa rånet och skydda hus-
hållen. En vanlig barnfamilj har 
haft ökade kostnader på 12 
000 kronor i månaden sedan 
2021. Det känns för de allra 
flesta, men extra mycket för 
den halv miljon svenskar som 
saknar jobb.  

•	 Bygga Sverige starkt med kli-
matinvesteringar. Vi kan inte 
fortsätta med en politik där 
Sverige kapitalt misslyckas 
med att nå klimatmålen. Nu 
behövs satsningar på att ställa 
om samhället. Det stärker vår 
beredskap och skapar också 
många nya jobb.

Vi kommer också dela ett klipp i 
sociala medier från budgetdebat-
ten och här kan man se presskon-
ferensen

https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ftr.apsis.one%2Fe%2F9JjonBKmQ22n025bunymEw%2Ft1kCBxjgRquQZjctia_Pog%2Fln_kdI5yIxcjADsMVacec0WG%2FMgmQaXOdSEjZuj7y6ETUzLe35X40uMMOqiuU26D0lwSaI0ZhMUPhFZcfrSa2yHRuRfnvg-wh5q8zjeciOEFhyZoEtdqpGevtAtfKOgF1iY5byb&data=05%7C02%7Cake.stridh%40karlskrona.se%7C4e520c670e1a49ae7c8408ddfc159f0e%7C1ff1a55c17d04282b9a52567952b6bb2%7C0%7C0%7C638943891983257580%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=jmxFnGaraVkqSFRbNcNnpVGpyHEbkIAwoyMvIfeWuC0%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ftr.apsis.one%2Fe%2F9JjonBKmQ22n025bunymEw%2Ft1kCBxjgRquQZjctia_Pog%2Fln_kdI5yIxcjADsMVacec0WG%2FMgmQaXOdSEjZuj7y6ETUzLe35X40uMMOqiuU26D0lwSaI0ZhMUPhFZcfrSa2yHRuRfnvg-wh5q8zjeciOEFhyZoEtdqpGevtAtfKOgF1iY5byb&data=05%7C02%7Cake.stridh%40karlskrona.se%7C4e520c670e1a49ae7c8408ddfc159f0e%7C1ff1a55c17d04282b9a52567952b6bb2%7C0%7C0%7C638943891983257580%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=jmxFnGaraVkqSFRbNcNnpVGpyHEbkIAwoyMvIfeWuC0%3D&reserved=0


 

Kultur å fritid på studiebesök
Kultur och fritidsnämnden var på 
studiebeök i Kalmar tisdag 23/9.

Det är en viktig del av ansvaret 
som potitiker att ta del av hur 
andra kommuner löser sin upp-
gift att nå så bra förutsättningar 
som möjligt för kommunens invå-
nare. 

Skicka ett mail till vkarlskrona@
gmail.com om du vill engagera 
dig.

Här kommer Ulf Hanssons rap-
port tillsammans med några av 
de bilder han tog.

Vi besökte först Kalmar Stads-
bibliotek. Det är en lite äldre 
byggnad som har renoverats.

Sedan fick vi se Kalmars helt nya 
kulturhus som ligger mycket nära 
biblioteket. En stor satsning.Kul-
turhuset har bl a en blackbox och 
här finns Kalmars kulturskola. 

Vi fick också se Kalmars helt nya 
Vattenland ännu inte invigt. Det 
ska öppna  i dagarna. Detta är en 
anläggning, en privat satsning, 
som kostat 800 miljoner. Mycket 
imponerande tycker jag.

Det händer en hel del i Kalmar.



Bilder från studiebesök i Kalmar

Är det ett fläktsystem eller är det en vattenrutschbana?

För hela kroppen, inte bara knoppen.
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